

# 五一广场改造九月底完成

南广场将新建“伟大的开端”纪念群雕

本报讯(记者 李涛)五一广场改造备受市民关注,现在工程进度如何?什么时候能改造完毕?4月8日记者现场采访得知,首义门作为此次改造中的“重头戏”,是施工进度较快的部分,现已完成承台的主体结构施工,开始搭设城楼作业。同时,五一广场周边配套路网改造也在加紧推进中。预计今年9月底,五一广场改造将

整体完成。

此次五一广场改造工程主要涉及首义门仿古建筑、周边配套路网、北广场及南广场地下配套设施、广场雕塑新建等。其中,首义门为仿古建筑,占地面积约为1800平方米,代表着太原打响了辛亥革命在黄河以北的第一枪,是文化太原、英雄太原的载体,是太原城市的屋脊和坐标。目前,首义门

仿古建筑的两层承台完成了主体结构施工,上部的木结构城楼搭设也已开始。据施工现场负责人介绍,首义门仿古建筑预计6月中下旬可完工。

五一广场改造前,原有的标志性雕塑“晋泉之声”得到保护性搬迁,现已安置到了晋阳湖公园。此次改造,将在南广场上以国旗广场为核心,新建一处反映八路军北上抗日的纪

念群雕,主题为“伟大的开端”。

这次改造,五一广场的北广场将建设3100余平方米的地下配套建筑,并与地铁1号线的车站相连通。同样,南广场也要建设一处地下配套建筑,同样与地铁车站相连通。另外,从4月7日起,五一广场周边的配套道路开始封闭改造,将重新敷设地下雨污管网,预计9月中旬可完成。

值得一提的是,此次改造,迎泽大街五一广场段的路面将重新铺装,完成后的整体视觉效果可与南广场、北广场实现统一协调。今年9月底五一广场改造完成后,这里将会成为我市的一处新地标,更好地彰显太原这座历史文化名城的文化底蕴和特色,展示英雄城市的红色记忆,再现“锦绣太原城”盛景。

## 娄烦县:脱贫攻坚位居全省前列

本报讯(记者 毕晶晶)记者从4月7日娄烦县十七届人大一次会上获悉,去年该县坚持脱贫主旋律不动摇,高质量完成脱贫攻坚普查任务。全年470名剩余未脱贫人口全部脱贫,全县脱贫攻坚成效考核位居全省第一方阵。

去年,娄烦县巩固拓展脱贫攻坚取得新成效。全县实行挂牌督战和百日攻坚行动,开展问题整改再“回头看”,通过统筹整合2.25亿元,实施巩固提升脱贫攻坚成果行动计划。马铃薯产业带贫人均增收1887元,光伏收益分配1亿多元,就业增收1.5万人,农产品帮扶输出468万斤。兜底保障政策全部落实到户,返贫险覆盖全部脱贫户。脱贫攻坚成效考核位居全省第一

方阵。

据了解,过去五年,娄烦县始终坚持脱贫攻坚统领经济社会发展全局,坚持精准扶贫方略,紧盯“两不愁三保障”,深入推进“八大工程二十项行动”。全县实施重点产业项目66个;完成易地搬迁25个村1677户4105人,2549户农户完成危房改造住上新房;提升改造农村饮水工程180处;改造县乡村公路425公里、提升街巷275公里;改扩建中小学45所、幼儿园26所,改造薄弱学校24所;建设标准化村卫生室132个,全面落实

社会保障政策到村到户。同时构建了“四位一体”生态扶贫、“一网三超”社会扶贫、“党建+扶贫”等一批创新机制。过去5年,全县脱贫任务圆满完成,向党和人民兑现了“军令状”。

今年,该县将大力巩固拓展脱贫攻坚成果。通过每季度开展防止返贫致贫动态监测管理,投入使用易创业防返贫公益创富平台,实施脱贫户、边缘户巩固拓展脱贫成果综合奖补,全面落实返贫保险政策制度,坚决守住防止规模性返贫底线。



“叔叔、阿姨,如果有陌生人打电话或者发信息,鼓动投资赚钱,千万不要轻信……”4月8日上午,老军营街道劲松社区工作人员入户宣传,请居民填写《自觉远离和防范非法集资承诺书》,宣传防诈骗知识,提升居民防范意识。  
侯慧琴 金莹 摄

## 停车等乘客 贴心换真情

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李静)一个让别人温暖的举动,一个让自己欣慰的回报。公交司机郭继红做出一个温暖举动后,很快得到一个欣慰的回报,让他对自己的工作有了更多感悟。

4月8日上午9时许,郭继红驾驶816路(支线)公交车,行至南内环街现代女子医院站时,要下车的乘客都已下车,要上车的乘客也已上车。正当郭继红关好前后门,即将出站时,他看到站台前方不远处,一个20多岁的女孩急匆匆地朝车站奔跑,一边跑,一边挥手示意。

一看女孩就是要赶这趟车,郭继红把手刹拉好,打开车门,伸手向小女孩摆了摆,示意她不要着急。

很快,女孩气喘吁吁地跑上了车:“谢谢您,幸亏等我,要不然我今天面试可能就迟到了,太感谢您了!”

郭继红说:“别客气,看见你拦车,就知道你肯定着急,快找座位坐下。”

车至体育西路长风街口公交站时,女孩从后门下了车。郭继红看到,这个女孩没有离开,而是又从后门往前门走来。女孩一脚踏上公交车,说:“谢谢叔叔。”说着,放下一

个东西,是个面包,放在仪表台旁,随之而来的还有一个温暖的微笑。郭继红来不及推辞,女孩扭头下车离开。

郭继红说,自己跑车十多年,只要遇到这种情况,他都会停车等待,让乘客都能赶上车。这次收到乘客的礼物,对自己工作是一个认可,能够让乘客温暖,自己心里也很欣慰。

“时时事事处处为乘客,尽管是些小事情,也会在乘客心里留下温暖回忆,我们这扇‘城市窗口’真的很重要。”这是郭继红的感悟。

## 马蜂频繁扰人

## 消防摘除蜂巢

本报讯(记者 申波)4月8日,职工新村小学附近出现不少马蜂,频频对人发起攻击。人们不堪其扰,求助消防救援部门。消防救援人员找到蜂巢,一举摘除,消除隐患。

当日下午2时40分许,有市民向消防救援部门求助,职工新村小学附近出现不少马蜂。这些小家伙四处乱飞,频频对人发起攻击,有几个人被蜇伤。这些小东西从哪里来?人们观察发现,这些马蜂的老巢在职工新村小学的教学楼顶部,规模还不小,比标准篮球还要大。大概是气温回升,这些小家伙处于繁殖

高峰期,蜂巢周围有很多马蜂进进出出,似乎忙着扩建“房屋”。

此时,一位家住馨春龙城苑的住户反映,他们小区距离职工新村小学不远,下午2时许,也有几个人被蜇伤,“凶手”应该就是“家”住教学楼顶的这窝马蜂。

锁定目标后,消防救援人员全副武装,上到楼顶,将这个蜂巢铲除,帮附近的人们消除了这个隐患。

初春时节,气温回升,马蜂快速繁殖。这个时段它们最敏感,更容易攻击人。发现马蜂群后,一定要多加小心,防止被蜇伤。

(报料人:魏先生 报料费:30元)

## 老军营街道开办音乐党课

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 兰杰)4月8日消息,老军营街道党工委在新建南路第二社区开办了一场别开生面的“讲百年歌曲故事,听光荣岁月倾诉”音乐党课,通过以歌叙史、以史串歌的形式,与大家分享了7首革命歌曲,进行了党史学习教育。

活动现场,社区工作人员通过解读《没有共产党就没有新中国》和《东方红》两首革命歌曲的内容,带领在场的党员同志回顾中国人民在以毛泽东为代表的中国共产党人的领导下,所进行的艰苦卓绝的革命斗争;激情朗诵《长征组歌》,向大家展示中国

共产党无比顽强的生命力和无坚不摧的战斗力;和参与群众一同演唱《我的祖国》《唱支山歌给党听》《不忘初心》三首歌曲,进一步激发大家对党和祖国的热爱。

一幕幕或悲壮激烈或辉煌壮丽的党史画卷,以音乐的形式在众人面前徐徐展现,带领大家从战火纷飞的年代,一步一步走入中国特色社会主义新时代,让大家在与音乐交流、与历史对话的同时,再度洗练初心灵魂,坚定永远跟党走的信念,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党100周年。



来电显示 8222318 8222319

## 黑龙潭何时注水?

来电者:市民周女士

来电内容:春暖花开,万物复苏,正是一年好时节。我家住黑龙潭公园附近,退休后,黑龙潭公园成了我健身锻炼的好地方,有了严重的“依赖症”,几天不去,感觉缺点什么。从去年冬天开始,黑龙潭的水就被抽干了,听说是要清淤改造。后来,水边还加了挡板。到现在也不见拆除,黑龙潭依然没水。美丽的时节,漂亮的公园,缺了水就像缺了灵魂。我想知道,改造什么时候结束,黑龙潭什么时候有水?之前问了几次保安,但人家也说不清楚。

记者调查:今年,我市开展了城西水系生态治理工程,涉及龙潭公园、饮马河公园、西海子公园、南海子公园等,主要包括湖体清淤、湖体净化措施、湖岸加固、景观补水等,以进一步改善城西水系的生态环境。龙潭公园副主任娄旭东介绍,目前西海子公园、南海子公园的改造已基本结束,饮马河公园的清淤改造正在积极推进,本月底月初就能恢复蓄水。黑龙潭完成清淤后,还有部分其他工程,恢复蓄水尚需时日,大概在今年6月份。经过清淤改造,黑龙潭将更加清澈美丽。 申波 整理